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НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ „РОЛЯТА НА ФАМИЛНИЯ БИЗНЕС ЗА 
УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ“ 

 

 

В този брой на “Научни трудове” са отпечатани избрани доклади, 
представени в рамките на научна конференция на тема: „Ролята на фамилния 
бизнес за устойчиво развитие“ (10 октомври 2024 г.). Патрон на събитието е 
Ректорът на Аграрен университет – Пловдив, а съорганизатори на научната 
конференция са катедра „Икономика“ при Аграрен университет – Пловдив и 
„Център по предприемачество“ при ТУ-София, филиал Пловдив.  

Основните цели на конференцията са: (1) обсъждане на 
предизвикателствата, пред които са изправени фамилните земеделски 
стопанства в България; (2) разкриване на възможностите и перспективите за 
засилване на позициите на съответните стопанства в националната икономика; 
(3) създаване на предпоставки за сътрудничество между представителите на 
научните среди, бизнеса и държавните структури с оглед преодоляване на 
съществуващите трудности пред фамилния бизнес. 

В научната конференция взеха участие учени от пет университета и 
един научен институт в страната: Аграрен университет – Пловдив, ТУ – София, 
филиал Пловдив, Икономически университет – Варна, Тракийски университет 
– Стара Загора, Висше училище по сигурност и икономика – гр. Пловдив, 
Институт по аграрна икономика, както и представители на Министерството на 
земеделието.  

Конференцията се проведе като част от форум на тема: 
„Предизвикателства пред семейното фермерство в България” (10 октомври 
2024 г.), организиран с подкрепата на фондация „Америка за България“ и 
Фондация „Земята – източник на доходи“.  

По време на форума бяха обсъдени политическите предизвикателства 
пред семейното фермерство в настоящия планов период 2023-2027г. и бяха 
представени полезни практики за развитие на земеделието и селските райони. 
Разгледани бяха възможностите за подкрепа на земеделските производители 
в стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-
2027 г. Дискутирана беше ролята на общините, държавните институции, 
неправителствените организации и учебните заведения за успешната подкрепа 
на малките стопанства, чрез градоустройство и интегриран модел за подкрепа 
на дребен бизнес. Добри практики, като интегрираният подход на община 
Брезово за развитие на биоземеделието и опитът на Клъстер Зелена синергия 
за прилагане на иновационни идеи бяха разисквани от участниците. 
Представени бяха данни за семейните земеделски стопанства в 
зърнопроизводството и влиянието на „Зелената сделка“ на ЕС.  
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